



ΕΛΕΤΑΕΝ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΑΙΟΛΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
Μέλος της European Wind Energy Association



Αθήνα 03/06/2014

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΤΟΥ ΑΝΕΜΟΥ 2014

15 ΙΟΥΝΙΟΥ

Η Ελληνική Επιστημονική Ένωση Αιολικής Ενέργειας (ΕΛΕΤΑΕΝ) παραχώρησε σήμερα, 3 Ιουνίου 2014, συνέντευξη τύπου με αφορμή τις εκδηλώσεις, που διοργανώνει για 8^η συνεχή χρονιά, για την Παγκόσμια Ημέρα του Ανέμου 15 Ιουνίου 2014.

Οι εκδηλώσεις για την Παγκόσμια Ημέρα του Ανέμου 15 Ιουνίου 2014 πραγματοποιούνται σε όλον τον πλανήτη υπό την αιγίδα του Παγκοσμίου Συμβουλίου Αιολικής Ενέργειας GWEC και της Ευρωπαϊκής Ένωσης Αιολικής Ενέργειας EWEA, εθνικός εκπρόσωπος της οποίας είναι η ΕΛΕΤΑΕΝ. Η Παγκόσμια Ημέρα του Ανέμου αποσκοπεί στην εξοικείωση του κοινού με την τεχνολογία της Αιολικής Ενέργειας και των Ανεμογεννητριών και στην ενημέρωση του για τα οφέλη της αιολικής ενέργειας, που προσφέρει μια βιώσιμη ενεργειακή λύση παράγοντας ενέργεια η οποία είναι **Καθαρή, Ασφαλής, Φθηνή, Ανεξάντλητη, Εγγώρια και συμβάλλει στην Ενεργειακή Ανεξαρτησία, στην Εθνική Οικονομία, στην Προστασία του Περιβάλλοντος και στην αντιμετώπιση της Κλιματικής Αλλαγής.**

Η επικαιρότητα

Σε ευρωπαϊκό επίπεδο η επικαιρότητα καθορίζεται από τη απογοητευτική πρόταση Μπαρόζο για ένα μη λειτουργικό πακέτο για την Ενέργεια και το Κλίμα το 2030, χωρίς καν στόχους.

Παράλληλα, έχουμε την πρόσφατη ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της Ενέργειας και του Περιβάλλοντος. Το περιεχόμενο των κατευθύνσεων αυτών είναι η προετοιμασία της σταδιακής εγκατάλειψης των μηχανισμών υποστήριξης των Α.Π.Ε. την περίοδο μετά το 2020, χωρίς να έχει διασφαλιστεί η πλήρης εξάλειψη των επιδοτήσεων στα ορυκτά καύσιμα, οι οποίες είναι πολλαπλάσιες αυτές των Α.Π.Ε..

Και σαν να μην έφταναν αυτά η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην πρόταση στρατηγικής της για την ενεργειακή ασφάλεια της Ευρώπης, αγνοεί – σχεδόν επιδεικτικά – τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και στρέφεται στα ορυκτά καύσιμα, οπουδήποτε εκτός Κριμαίας, σαν τη λύση στο πρόβλημα της εξάρτησης της από εισαγόμενα καύσιμα. Και στην επόμενη ανάφλεξη πολέμου σε μια από τις περιοχές της σημερινής συγκυριακής επιλογής της;

Οι ανωτέρω περιπτώσεις είναι τυπικά παραδείγματα για τον τρόπο που λειτουργεί η Ευρώπη και ο οποίος έχει οδηγήσει στην ραγδαία άνοδο του ευρω-σκεπτικισμού ανάμεσα στους πολίτες της:

- Η Ευρώπη χαρακτηρίζεται πλέον από σημαντικό δημοκρατικό έλλειμμα. Η πρόταση Μπαρόζο αγνόησε, εκτός από τις μελέτες των ίδιων του των υπηρεσιών και τις συστάσεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, του οργάνου που εκπροσωπεί τους λαούς, για υψηλούς και δεσμευτικούς στόχους το 2030. Το κείμενο για τις κρατικές ενισχύσεις αποτελεί ευθεία παρέμβαση από μια μη εκλεγμένη

ΕΛΕΤΑΕΝ

Έδρα: 19^ο χλμ. Λ. Μαραθώνος, Πικέρμι 190 09
Δ/ση Επικοινωνίας: **Λ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ** 306, 1^{ος} όροφος, Χαλάνδρι 152 32 (Σίδερα) - τηλ/fax. 2108081755
ΑΦΜ 090063056 - ΔΟΥ Παλλήνης
e-mail eletaen@eletaen.gr / web: www.eletaen.gr



γραφειοκρατία στις εθνικές νομοθεσίες των κρατών μελών, κατά παράβαση της ίδιας της ευρωπαϊκής νομοθεσίας.

Με τέτοιες συμπεριφορές, που δυστυχώς δεν περιορίζονται στο τομέα της ενέργειας, δεν αποτελεί έκπληξη η φθίνουσα πορεία που έχει λάβει το ευρωπαϊκό όραμα στις ψυχές των λαών.

Στο πλαίσιο αυτό, η Ελληνική Κυβέρνηση οφείλει:

1. να προχωρήσει από τα λόγια και να κάνει πράξη τις προφορικές της δεσμεύσεις **για υποστήριξη ενός δεσμευτικού φιλόδοξου στόχου 30% για τις Α.Π.Ε. το 2030.**
2. και αυτό να φανεί στις αποφάσεις της Επιτροπής Ενεργειακού Σχεδιασμού η οποία εξετάζει, χωρίς τη συμμετοχή φορέων ΑΠΕ, το ενεργειακό μίγμα της χώρας για τις επόμενες δεκαετίες.
3. **να απορρίψει με ένταση το κείμενο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τις κρατικές ενισχύσεις.** Όχι απλά διότι διαφωνεί με την πολιτική που αυτό εμπεριέχει αλλά και διότι αυτό αποτελεί το χρέος της απέναντι στην ίδια την ουσία της Ευρώπης.
4. Τέλος, οφείλει να κοιτάξει συστηματικά και με ανοιχτό μυαλό, τα της πατρίδας μας.

Τώρα που η εικόνα της οικονομίας δείχνει να βελτιώνεται, πρέπει να διορθωθούν άμεσα οι λανθασμένες επιλογές και αδικίες.

α) Κατά το τελευταίο διάστημα η Αιολική Ενέργεια υποχρεώθηκε από την Πολιτεία να αναλάβει ένα βάρος που δεν της αναλογούσε. Συνέβαλε, μέσω του ν.4254/2014, στην βιώσιμη αντιμετώπιση του προβλήματος του ελλείμματος του ΛΑΓΗΕ παρά το γεγονός ότι δεν ευθυνόταν για αυτό. Η εξάλειψη του ελλείμματος στις αρχές του 2015 σύμφωνα με τους υπολογισμούς του ΛΑΓΗΕ, είναι οπωσδήποτε θετική εξέλιξη. Το αποτέλεσμα όμως αυτό πρέπει να επιτευχτεί με δίκαιο και αναλογικό τρόπο, σύμφωνα με τις προτάσεις του κλάδου. **Η διόρθωση των αδικιών που περιέχει ο ν. 4254/2014 απαιτείται για την ενίσχυση της επενδυτικής εμπιστοσύνης και της αξιοπιστίας της χώρας.**

β) Ο νέος ενεργειακός σχεδιασμός, πρέπει να εκπονηθεί με την άμεση συμμετοχή του κλάδου. Ένας σχεδιασμός που εκπονείται αποκλειστικά από το Κράτος αδυνατεί εξ ορισμού να πιάσει τον παλμό της αγοράς και της κοινωνίας. Ο σχεδιασμός οφείλει να μην δεσμεύσει τη χώρα στο σκοτεινό μέλλον των ορυκτών καυσίμων αλλά **να προτάξει τις ανταγωνιστικότερες καθαρές ενεργειακές επιλογές**, τις ανανεώσιμες πηγές (όπως είναι τα αιολικά πάρκα και τα μικρά υδροηλεκτρικά) και την εξοικονόμηση ενέργειας.

γ) να ανοίξει επιτέλους ο δρόμος της ανάπτυξης των μικρών ανεμογεννητριών στη χώρα μας. Είμαστε ίσως η μόνη χώρα στην Ευρώπη που δεν έχει πρόγραμμα ανάπτυξης μικρών Α/Γ. Η ΕΛΕΤΑΕΝ έχει καταθέσει τις προτάσεις για την ορθολογική ανάπτυξη του πολλά υποσχόμενου αυτού κλάδου με κανόνες πιστοποίησης της κατασκευής και λειτουργίας των μονάδων.

δ) Η συμπεριφορά του Κράτους απέναντι στις κοιτίδες αριστείας που του έχουν απομείνει, πρέπει να αποπνέει σεβασμό για τα στελέχη που τις υπηρετούν. Η περίπτωση του ΚΑΠΕ είναι χαρακτηριστική. Από την ευρωπαϊκή πρωτοπορία στην έρευνα και την τεχνολογία, που



διασφαλίζει πόρους και τεχνογνωσία για την πατρίδα, κινδυνεύει να μετατραπεί σε μια άσκοπη διοικητική δομή εξαιτίας της ανήθικης συμπεριφοράς που επεφύλαξε το Κράτος στα στελέχη και τους εργαζομένους τους. **Η δίκαιη μισθολογική αντιμετώπιση του ΚΑΠΕ είναι ένα στοίχημα για όλους μας.**

Οι εκδηλώσεις

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων, η ΕΛΕΤΑΕΝ με τα μέλη και φίλους της θα βρίσκεται στο THE MALL ATHENS στο Μαρούσι, στον 3^ο όροφο, από την **Τετάρτη 11 Ιουνίου μέχρι και την Κυριακή 15 Ιουνίου, από τις 10 το πρωί μέχρι τις 10 το βράδυ**, ενημερώνοντας τους πολίτες για τα οφέλη της αιολικής ενέργειας και των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας γενικότερα. Οι επισκέπτες στο χώρο των εκδηλώσεων θα μπορούν:

- ✓ **Να επισκεφθούν την Έκθεση Φωτογραφίας** του βραβευμένου δύο φορές (2007 και 2013) σε διαγωνισμό Φωτογραφίας που οργάνωσε η Ευρωπαϊκή Ένωση Αιολικής Ενέργειας, κ. Μιχάλη Κωνσταντινίδη.
- ✓ **Να επισκεφθούν την έκθεση Αιολικής Ζωγραφικής** παιδιών νηπιαγωγείων και δημοτικών του Διαγωνισμού παιδικής ζωγραφικής με θέμα την Αιολική Ενέργεια και τις Ανεμογεννήτριες.
- ✓ **Να επισκεφθούν τον Αιολικό Παιδότοπο μας**, όπου με τη βοήθεια παιδαγωγών και εθελοντών, σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο, τα παιδιά θα έχουν τη δυνατότητα να κατασκευάσουν χειροτεχνίες με θέμα τον άνεμο, όπως μία χάρτινη ανεμογεννήτρια ή να βάψουν και να ζωγραφίσουν ανεμόμυλους.
- ✓ **Να παρακολουθήσουν αφηγήσεις Παραμυθιών του Ανέμου στην ειδικά διαμορφωμένη Γωνιά του Παραμυθιού** από την Τετάρτη 11 έως και το Σάββατο 14/6 το απόγευμα, από τις κυρίες Κατερίνα Καστάνη και Βιολέτα Σολιδάκη, που θα ταξιδέψουν τα παιδιά στον μαγικό κόσμο της φαντασίας
- ✓ **Το Σάββατο 14/6 2014 στις 17.00 και 19.00 να παρακολουθήσουν 2 παραστάσεις «ΤΟ ΜΠΑΛΕΤΟ ΤΟΥ ΑΝΕΜΟΥ»**, Μικρά παιδιά και επαγγελματίες χορευτές συμμετέχουν σε αυτή τη μεγάλη, Παγκόσμια Ημέρα Ανέμου, την ημέρα της Καθαρής Ενέργειας, δίνοντας όλη τη δική τους εσωτερική ενέργεια. Με μουσική που συνδυάζει το κλασικό με το μοντέρνο, τη rock με την disco και τραγούδια που έχουν τον άνεμο ως πηγή έμπνευσης, η Σχολή Χορού Lillian συμμετέχει σε αυτή τη μεγάλη γιορτή. Ελάτε να κάνουμε μαζί ένα υπέροχο ταξίδι στον άνεμο!
- ✓ **Την Κυριακή 15 Ιουνίου, στις 12.00 και 14.00 ...και η Αλίκη γιορτάζει την Παγκόσμια Ημέρα του Ανέμου 2014...! Μια μουσικοθεατρική παράσταση με στόχο να φέρει τα παιδιά πιο κοντά στην όπερα! «Η Αλίκη Συναντά τη Χώρα των Θαυμάτων»** Η Αλίκη ξεκινά το ταξίδι της με σκοπό να γνωρίσει καινούργιους τόπους και να συναντήσει τα μαγικά πλάσματα των παραμυθιών που τόσο αγαπά. Μέσα από το ταξίδι ανακαλύπτει τη δύναμη της αγάπης και με τη βοήθεια της μουσικής καλείται να ξεπεράσει τις δυσκολίες που παρουσιάζονται ώστε να βρει

το δρόμο του γυρισμού...«Και μην ξεχνάς πότε-πότε να κλείνεις τα μάτια σου και να ακούς τη μουσική. Έτσι όποιος μαγικός τόπος θελήσεις, θα είναι εκεί.»

✓ **Και φυσικά να πάρουν αναμνηστικά ανεμομυλάκια**

Πέραν αυτών, η ΕΛΕΤΑΕΝ διοργανώνει για 5^η συνεχή χρονιά το Τουρνουά Ποδοσφαίρου 5x5 «ΑΙΟΛΟΣ». Στη φετινή διοργάνωση συμμετέχουν 18 ομάδες εταιρειών του κλάδου και το εναρκτήριο λάκτισμα δόθηκε στις 13 Μαΐου 2014 στις εγκαταστάσεις των γηπέδων της PLANET-COSMOS. Ο τελικός για το βαρύτιμο κύπελλο θα διεξαχθεί την **Παρασκευή 13 Ιουνίου**. Οι λεπτομέρειες και η ροή των αγώνων και αποτελεσμάτων του Τουρνουά δημοσιεύονται στο site που έχει δημιουργηθεί στον δικτυακό τόπο της ΕΛΕΤΑΕΝ.

Καλούμε τους πολίτες να μας επισκεφθούν.

Ελάτε να γνωριστούμε και να συζητήσουμε.

Ελάτε να γιορτάσουμε.

Ελάτε να ονειρευτούμε ένα καλύτερο μέλλον.

Πληροφορίες για το παρόν Δελτίο Τύπου

Γιάννης Τσιπουρίδης,

Πρόεδρος ΔΣ ΕΛΕΤΑΕΝ

Τηλ. 6972338150

Email info@eletaen.gr & eletaen@eletaen.gr





ΟΙ ΧΟΡΗΓΟΙ ΜΑΣ

Οι εκδηλώσεις πραγματοποιούνται υπό την
ΑΙΓΙΔΑ ΤΟΥ

ΥΠΕΚΑ

Και με την ευγενική χορηγία των:

ΧΡΥΣΟΣ ΧΟΡΗΓΟΣ

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΑΣΗΜΕΝΙΟΙ ΧΟΡΗΓΟΙ

ΔΕΗ Α.Ε.

ΕΛΙΚΑ Α.Ε. (ΟΜΙΛΟΣ ΚΟΠΕΛΟΥΖΟΥ)

ΧΟΡΗΓΟΙ

ROKAS IBERDROLA RENEWABLES GROUP

EDF EN HELLAS AE

SIEMENS AE

EREN HELASS AE

ΕΝΤΕΚΑ ΑΕ

ENEL GREEN POWER AE

EUNICE ENERGY GROUP

ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

ALPHA 989

PEPPER 96.6

ENERGYPRESS

Fm Voice

Finance & Markets Voice

EnergyWorld

ΑΝΕΜΟλόγια

και με την ανεκτίμητη ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ

THE MALL ATHENS

15 ΙΟΥΝΙΟΥ
ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΑΝΕΜΟΥ GLOBAL WIND DAY 2015

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ

GWEC GLOBAL WIND ENERGY COUNCIL

EWEA THE EUROPEAN WIND ENERGY ASSOCIATION

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ε.Ε.Α.Ε.

ΧΡΥΣΟΣ ΧΟΡΗΓΟΣ

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

ΑΡΓΥΡΟΙ ΧΟΡΗΓΟΙ

ΔΕΗ ELICA GROUP Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας Η ενέργεια είναι στη φύση μας!

ΧΟΡΗΓΟΙ

ROKAS RENEWABLES EDF energies nouvelles ENTEKA

SIEMENS eren ENEL Green Power EUNICE ENERGY GROUP

ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

989 energy press PEPPER Finance & Markets Voice

voice ANEMOλογια energyworld The energized daily news magazine